

# 今日汝州

2021年3月4日  
星期四  
农历辛丑年正月廿一

●河南省连续性内资(平)0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子邮箱:rhzs2008@163.com

总第 2788 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信



今日汝州  
新闻客户端



汝州市委宣传部、市文明办 宣

## 省委农村工作会议召开

# 深入学习贯彻习近平总书重要讲话精神 抢抓历史机遇推动乡村振兴走在全国前列

王国生讲话 尹弘主持 刘伟出席

河南日报讯(记者 李铮 冯芸) 3月2日至3日,省委农村工作会议在郑州召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,贯彻中央农村工作会议、全国脱贫攻坚总结表彰大会精神,把准正确政治方向,抓住重大历史机遇,发扬脱贫攻坚精神,加快农业农村现代化步伐,推动乡村振兴实现更大突破,走在全国前列。省委书记王国生出席并讲话,省长尹弘主持并讲话,省政协主席刘伟出席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,增强做好新发展阶段“三农”工作的政治自觉。党的十八大以来,总书记最牵挂的事,是困难群众脱贫;最优先考虑的事,是“三农”工作,特别是总书记对河南一以贯之重讲“三农”,饱含着博大深厚的“三农”情怀、广阔深邃的历史眼光、高瞻远瞩的政治远见,也赋予了我们如山的责任与使命。要树立大历史观,读懂“三农”工作的极端重要性。站在新发展阶段,把历史、现在和未来贯通起来,读懂百年大党的“三农”情结、国家安全的“三农”支撑、民族复兴的“三农”基石,认清推进乡村振兴的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,带着感情、带着责任做好“三农”工作。要坚持新发展理念,明晰“三农”工作的方向路径。面对新任务新要求,必须以新发展理念来审视和推进“三农”工作,在创新发展上

更加注重科技赋能,在协调发展上更加注重城乡融合,在绿色发展上更加注重生产生活生态统筹,在开放发展上更加注重内外联动,在共享发展上更加注重惠及农业农村。要认清潜力机遇,坚定做好“三农”工作的信心决心。随着农业的经济价值更加凸显,粮食生产这张王牌将越擦越亮;随着乡村的生态价值更加凸显,秀美乡村这笔绿色财富将越来越宝贵;随着人力资源价值更加凸显,农民工返乡创业的作用将越来越大;随着“三农”的市场价值更加凸显,乡村这个回旋空间将越来越广。要充分认识“三农”领域蕴含着高质量发展的巨大潜力,紧紧抓住全面推进乡村振兴的重大机遇,以改革的思维、创新的办法促进农业农村现代化。

会议指出,要聚焦重点任务,扎实做好新发展阶段“三农”工作。进入新发展阶段,做好“三农”工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央农村工作会议精神,深入贯彻习近平总书记关于河南工作的重大要求,坚持新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,深入落实“四个着力”,持续打好“四张牌”,践行县域治理“三起来”,做到乡镇工作“三结合”,把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务,把深化农业供给侧结构性改革作为主线,把实施乡村建设行动作为关键抓手,把改革创新作为根本动力,

巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,促进农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足,推动乡村振兴实现更大突破,走在全国前列,为全面建设社会主义现代化河南开好局、起好步提供有力支撑。

会议强调,要切实搞好衔接,努力在巩固拓展脱贫攻坚成果上走在前列。要紧盯重点强化弱项,对重点人群加强动态监测,对重点地区强化政策支持,各脱贫县要主动作为,在乡村振兴的新征程中赶上来、不掉队。要狠抓产业夯实基础,持续加强全链条支持,深入开展农产品产销对接活动,深化拓展消费帮扶,加快补上技术、设施、营销等短板,不断增强致富带动能力。要稳定政策有效衔接,过渡期内严格落实“四个不摘”要求,保持帮扶政策总体稳定,把握好节奏、力度和时限,逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴的平稳过渡。

会议强调,要打好粮食生产王牌,努力在提升粮食核心竞争力上走在前列。要扭住耕地和种子两个要害,坚守耕地红线,落实最严格的耕地保护制度,提升高标准农田建设标准和质量,开展种源“卡脖子”技术攻关,推动农业稳产增产。要紧盯稳产和提高两个目标,树立大农业观、大食物观,大力发展高效种养业,加强重要农副产品供给,坚

持品种培优、品质提升、品牌打造和标准化发展,在重要农产品供给上既稳住产量又提升质量。要调动种粮和抓粮两个积极性,稳定和加强种粮补贴,推进粮食作物完全成本保险和收入保险试点,全面落实粮食主产区利益补偿机制、产粮大县支持奖励政策,让种粮农民安心有钱赚、主产区抓粮有积极性。

会议强调,要持续提质增效,努力在农业高质量发展上走在前列。要深化“三链同构”,坚持“粮头食尾”“农头工尾”,大力发展农产品精深加工,推动优势特色产业集群发展,推动更多农产品实现由卖原字号向卖制成品转变,由卖普通商品向卖品牌商品转变。要壮大龙头企业,大力培育引进标杆性、引领型现代农业企业,引导上下游企业集聚发展,加快培育一批知名企业品牌、产品品牌,完善利益联结机制,让更多龙头企业挺起来、金字招牌亮起来。要推进农业绿色发展,坚持投入品减量化、生产清洁化、废弃物资源化,产业模式生态化的发展方向,加强农业面源污染治理,实施化肥、农药减量增效行动,提升农业生态系统质量和稳定性。要促进产业融合,立足做优一产、做强二产、做活三产,积极拓展农业多种功能,大力发展新产业新业态,实现乡村经济多元化。

(下转第2版)

## 陈天富调研乡村旅游和造林绿化工作

本报讯(融媒体中心记者 李红涛) 3月2日,市委书记陈天富带领相关单位负责同志,先后到米庙镇焦岭村、焦村镇安沟村、靳马线道路两侧、大峪镇云堡妙境乡村民宿项目等地,实地调研乡村旅游、造林绿化等工作。

陈天富指出,大峪镇旅游资源丰富、文化底蕴深厚,要依托独特的山水文化资源,大力发展乡村旅游产业,加快推进云堡妙境乡村民宿项目建设,打造乡村旅游精品亮点,助力乡村振兴。相关部门和乡镇要高度重视造林绿化工作,加大荒山造林力度,着力构建绿色生态屏障。要坚持种管并重,做好林木管护、森林防火等工作,确保种一片、活一片、成一片,不断提高造林绿化水平。

市领导陈国重、张剑奇、谷中奇、张平怀、史清秀、翟礼明、鲁武国参加活动。

## 我市省道241洛驻线市区至湾子段 修复养护工程二期开工

本报讯(融媒体中心通讯员 宋哲哲) 3月3日上午,我市省道241洛驻线市区至湾子段修复养护工程二期开工仪式在湾子段举行。

据悉,我市省道241洛驻线市区至湾子段修复养护工程全长7.5公里,分为两期工程建设。一期主路面工程已于2020年9月份完工通车,按照二级公路标准设计,路基宽18m,路面宽15m;二期工程主要工程量属一期道路两侧非机动车道和绿化带,预计工期3个月。

该路段从汝州西大门“往西延伸,紧邻村庄,人口居多,车流量大,该工程建成后将实现机动车辆与非机动车辆分流,改善视觉质量,美化路容,净化空气,利于行车,保障行人安全,对于优化完善我市干线公路路网布局,提升干线公路通达能力具有重要意义。

## 我的“乡村振兴”梦

### 张寨村：生态园里春意渐浓



查看甜瓜苗长势

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 郭书峰) 一望无际的生态园内,一夜中雪过后,尚未完全融化的皑皑白雪中,一大片蒜苗脆嫩发亮;一座座温暖的大棚内,刚刚移栽的甜瓜苗透出一片新绿;种植两年的甜杏树已经耐不住寂寞,在春风的吹拂下绽放着笑脸;雪地里的油菜,也把黄灿灿的花儿抖动起来。2月25日上午,在温泉镇张寨村锦盛生态园里,村民们正在忙着修剪果树枝条、修整田地,一副忙碌春耕的生产景象。

据了解,该生态园占地面积500亩,一期项目种植有丰蜜桃、新东阳柿子、软籽石榴、大世界果桑、雨露雪梨、中蜂11、丰原红杏等420亩21个高端品种果蔬,内设大棚采摘区,四季有花,采摘期长达

半年以上。二期将打造民俗小吃一条街、大型垂钓池观景台、露天游泳池以及多种成人、儿童游乐等项目。园区依托原生态的北汝河自然景观,采用一系列形式多样的水系处理手法,打造独具特色的亲水生态庄园,将水天一色的美景与香气四溢的果园完全交融,能赏花、能品果、能听涛、能躬农、能游水、能宿林。

该村党支部书记、村主任刘行正告诉记者,该生态园是经过村“两委”干部和村民代表“四议两公开”程序、多方考察选定的村集体经济项目。截至目前,生态园共投入前期建设资金220余万元,全部由我个人垫资。为了确保项目规范运转,建设资金全部通过镇“三资”账户往来。园区内果树于2019年底栽种到位,2022年可以挂果。为了提高综合效益,林下发展辣椒、甜瓜、白菜、油菜等种植业,二次流转给村

民承包经营。林下种植由村集体统一育苗、购买农家肥,提供技术指导,统一浇灌,村集体提供两年的免费扶持;从2022年起,园区内的土地流转费由村集体和承包经营的村民各负担50%,经营中产生的效益实行每年市场化动态评估,村集体收益20%,承包的村民收益80%。

“这样的模式很好,我去年承包了园区内的70亩地,种辣椒、种甜瓜收入20多万元。园区里水利条件好,村里又提供这么好的扶持政策,干着很放心。”5组村民赵进朝说。

“远离都市喧嚣,邂逅生态田园。来到张寨村锦盛生态园,你的眼前就是一幅绝美的生态画卷,你的耳边听到的是浪涛和鸟鸣,你的鼻前闻到的是绿树鲜花的阵阵清香。”园区牌子上的介绍词,描绘出一幅春意渐浓的乡村美图。



## 用爱托起生命的太阳 ——记市妇幼保健院

她们用一流的服务态度和工作业绩,呵护广大妇女儿童的生命健康,为无数家庭带去了欢乐团圆;如果说爱岗敬业,争一流是女职工的风尚,那么在困难面前团结互助则让妇幼团队更加温馨。“三八”国际妇女节前夕,市妇幼保健院获推荐“平顶山市三八红旗集体”荣誉称号。近年来,市妇幼保健院始终坚持创新发展,注重提升服务内涵,用真情和爱心为我市妇女儿童撑起一片生命健康的保护伞,用爱托起生命的太阳。

2020年1月19日,市妇幼保健院接到上级疫情防控的任务后,立即召开相关会议。会议上,随着医院领导的一声号令,全体医护人员积极踊跃报名参加到抗击新冠肺炎疫情的第一线。当时现场的所有“白衣天使”没有怨言,没有临阵退缩的念头,也没有豪言壮语,慷慨陈词,只有一句“我服从安排”。她们在万家团圆的时候坚定地选择“大爱”,舍小家、顾大家,参与疫情防控,用实际行动践行群众生命健康安全是职责所在的责任与担当。同时,该院还组织开展“抗击疫情爱心捐款”活动;开展模拟演练,督导落实各项防控措施,积极做好物资储备;开辟绿色通道,免费接送孕产妇分娩住院;开展在线健康教育和孕产妇保健指导,统筹做好疫情防控和医疗保健等工作。

2020年12月,市妇幼保健院产后康复科及儿科医护人员来到望嵩社区产妇王女士家中做产后访

视。期间,工作人员耐心讲解了母乳喂养的益处和产后康复的注意事项,王女士表示收益良多,对医护人员上门服务也赞不绝口。这是该院为降低产妇产后发病率,提高出生人口素质,组织相关医护人员对辖区多名育龄妇女进行产后上门服务,为产妇及新生儿提供健康体检、母乳喂养指导、产后身体恢复等贴心服务。据悉,母婴产后访视服务只是该院众多人性化优质服务的一项。该院通过不断创新机制,优化诊疗流程、完善群众就医服务环境等多项改革举措,让患者享受更优质更暖心的服务。

而医护人员的种种举动,也让群众的心越发的温暖。医院护士崔怡发现产妇王女士来院复查时穿着一双已经浸透了的棉拖鞋,她急忙跑去更衣室,拿出一双自己的护士鞋和一双干净的袜子赶紧让王女士换上,谨防受凉;得知某患者术后病情有变,急需输血救治,但因血型紧缺的医师刘家良主动向血库申请献血,以供患者急用。像这样的事在医院时有发生,医护工作繁杂辛苦,但她们始终坚持“一切以病人为中心”“视患者如亲人”的服务理念,坚持以高度的责任心,热情体贴的服务态度为病人提供优质服务,把爱心献给每一位患者。

她们用一流的服务态度和工作业绩,呵护广大妇女儿童的生命健康,为无数家庭带去了欢乐团圆;如果说爱岗敬业,争一流是女职工的风尚,那么在困难面前团结互助则让妇幼团队更加温馨。“三八”国际妇女节前夕,市妇幼保健院获推荐“平顶山市三八红旗集体”荣誉称号。近年来,市妇幼保健院始终坚持创新发展,注重提升服务内涵,用真情和爱心为我市妇女儿童撑起一片生命健康的保护伞,用爱托起生命的太阳。

2020年1月19日,市妇幼保健院接到上级疫情防控的任务后,立即召开相关会议。会议上,随着医院领导的一声号令,全体医护人员积极踊跃报名参加到抗击新冠肺炎疫情的第一线。当时现场的所有“白衣天使”没有怨言,没有临阵退缩的念头,也没有豪言壮语,慷慨陈词,只有一句“我服从安排”。她们在万家团圆的时候坚定地选择“大爱”,舍小家、顾大家,参与疫情防控,用实际行动践行群众生命健康安全是职责所在的责任与担当。同时,该院还组织开展“抗击疫情爱心捐款”活动;开展模拟演练,督导落实各项防控措施,积极做好物资储备;开辟绿色通道,免费接送孕产妇分娩住院;开展在线健康教育和孕产妇保健指导,统筹做好疫情防控和医疗保健等工作。

2020年12月,市妇幼保健院产后康复科及儿科医护人员来到望嵩社区产妇王女士家中做产后访视。期间,工作人员耐心讲解了母乳喂养的益处和产后康复的注意事项,王女士表示收益良多,对医护人员上门服务也赞不绝口。这是该院为降低产妇产后发病率,提高出生人口素质,组织相关医护人员对辖区多名育龄妇女进行产后上门服务,为产妇及新生儿提供健康体检、母乳喂养指导、产后身体恢复等贴心服务。据悉,母婴产后访视服务只是该院众多人性化优质服务的一项。该院通过不断创新机制,优化诊疗流程、完善群众就医服务环境等多项改革举措,让患者享受更优质更暖心的服务。

而医护人员的种种举动,也让群众的心越发的温暖。医院护士崔怡发现产妇王女士来院复查时穿着一双已经浸透了的棉拖鞋,她急忙跑去更衣室,拿出一双自己的护士鞋和一双干净的袜子赶紧让王女士换上,谨防受凉;得知某患者术后病情有变,急需输血救治,但因血型紧缺的医师刘家良主动向血库申请献血,以供患者急用。像这样的事在医院时有发生,医护工作繁杂辛苦,但她们始终坚持“一切以病人为中心”“视患者如亲人”的服务理念,坚持以高度的责任心,热情体贴的服务态度为病人提供优质服务,把爱心献给每一位患者。